

安全这根弦时刻不能松

许多个“0”，没有了放在最前面的安全发展这个“1”，都将“皮之不存，毛将焉附”。“平安当大赚”是一句最实在的话。“家人倚门望，盼你平安归”，有了人的安全，才有了一家的欢笑。安全是最大的以人为本，社会治安、生产安全、消防安全、交通安全，件件都是不能忽视的事。

春节已经进入倒计时，劳作了一年的人都期盼着在这个长假休息放松，养精蓄锐。但岁末年初又是事故易发多发时段，在生产值班岗位的工人也许会抱着侥幸心理脱岗，或是心思开个小差。一些地方和企业赶工期、抢进度意愿强烈，突击生

产、超负荷运转现象突出，加之近期煤炭、建材、化工等原材料价格上涨，交通运输繁忙，烟花爆竹生产进入旺季，违法违规现象极易“回潮”。节日期间群众出行和大型文娱活动、集会等增多，诱发事故的因素增加。而事故恰恰可能会在此时趁虚而入，酿成大祸，给喜庆的节日蒙上无尽的悲伤。这方面的教训可以说连篇累牍，不胜枚举，但在许多地方、许多人心里，仍然未能引起足够重视。比如，海南的亿元地区生产总值安全事故死亡人数等指标与先进地区相比，还有很大努力空间，需要奋起直追，这足以说明相当多

的单位和人员仍然没有将安全放在发展的首要位置，仍然存在太多安全隐患和侥幸心理。

越是到了节日假日，越要绷紧安全发展这根弦。安全领域的海恩法则认为，安全事故都是可以预防的，关键在于严格遵守操作规程。再完善的制度，再完美的规章，在实际操作层面，也无法取代人自身的素质和责任心。因此，我们必须举一反三，全面彻底排查各类隐患，在积极进行排查的同时，把切实增强人员责任心摆到最突出位置，让强烈的责任心驱动安全制度。狠抓安全生产责任落实，一丝不苟地把安全制度和措施落实到位，切实堵

死安全漏洞。责任心是安全的终极保障，追责是最好的警示灯。话说千遍，不如一干，坚持安全发展关键在于执行。我们要贯彻落实从中央到省委对全面加强安全生产工作提出的明确要求，履行好“党政同责、一岗双责”的要求，领导干部亲力亲为，一级抓一级，增强安全生产底线思维，完善制度，加强监管和培训，强化红线意识和责任担当，对安全生产工作抓检查抓落实，坚决把重特大安全生产事故消灭在萌芽状态，让全省人民和中外游客过一个平安祥和的春节，让企事业单位交出一份令人满意的安全答卷。

HK 来论

对“老年代步车”应统一认识与规则

■卞广春

看上去像迷你小汽车，挂着“老年代步车”的牌照，在路面上看起来有些摆。在南京城区，不少老人还专门驾驶这种车辆接送孩子。不过，这种车辆是不准上路的。从上周起南京交管部门已经开始对这类车辆进行摸底，据悉，春节期间将结束摸底告知工作，年后如果此类车辆还敢上路行驶，将面临扣车以及罚款的处罚。(1月16日《现代快报》)

对“老年代步车”，重要的是提出准确的应对方案，给“老年代步车”一个定性，对似是而非的问题要统一认识，在执法层面应有具体规则，并对“老年代步车”的生产、销售提出要求。只有从源头上控制，减少“老年代步车”上路行驶带来执法上的随意性，管控“老年代步车”才会收到实效。

相比电动自行车或摩托车，“老年代步车”的确有更多的优势。它造型小巧，对道路条件没有苛刻的要求，行驶速度也不慢，还能遮风挡雨带几个人，关键是不用上牌照，驾驶者无需领驾驶证。正因为这些原因，“老年代步车”不仅受到老年人的青睐，越来越多年轻人也喜欢上了这酷似“微型轿车”的四轮电动车。

但是，“老年代步车”在路上行驶时常出现“抢道”“超车”“插队”等现象，无论对“老年代步车”的驾驶者还是道路上的行人、车辆都很不安全。既因为这些车的驾驶者大部分是老年人，未专门系统学习过交通规则，视力较差，对道路上的突发事件反应迟滞，也因为“老年代步车”的质量、速度控制不尽完美。

现在的问题是，“老年代步车”似乎是界于机动车和非机动车之间的另类代步工具，在管理上是个盲区。由于法律规范不够明细也不统一，规范执法各行其是。有的地方对“老年代步车”按电动自行车予以登记，允许上路行驶；有的地方明确“老年代步车”上路违法，但仅停留在提醒消费者不要购买此类车辆的层面，执法没有动真碰硬；也有的地方不予登记，禁止上路行驶。

对“老年代步车”要避免选择性执法。南京新的电动车管理办法已经上报南京市法务办，但对“老年代步车”今后上路行驶将扣车罚款，目前只是“吹吹风”，具体办法如何，是否能够实施还有不确定因素，迈出关键的一步，有太多的期待。

HK 锐评

莫让述职评议考场成“秀场”

■ 雨林

党建述职评议作为年度“大考”，已成为加强基层党建工作的“基础功课”。它既是检验工作成效的重要方式，也是压实工作责任的重要举措。但在实际操作中，少数地方还存在党建述职评议美颜秀场的现象。

这种行为究其原因，在于个别党组织把党建述职评议当作是向上级组织“年底报账”的规定动作，致使述职表面轰轰烈烈，实际不痛不痒，没有充分发挥党建考核指挥棒的作用。述职会上声情并茂、侃侃而谈，会后述而不督、评而不改，这样的述职只会流于形式、背离初衷。开展党建述职评议，目的是解决党建突出问题，必须要有的放矢抓好整改落实。要想真正提高各级党组织书记党建述职的思想认识，还须强化述职评议的结果运用。对真正重视党建工作、履职尽责抓到位，基层党员群众反映好的要充分肯定、优先提拔重用；对思想上不重视、工作上不研究、精力投入少、不真抓实干、不解决实际问题，基层党员群众反映差的要限期整改，情况严重的要严肃问责。



监管还需动真格

据报道，在天津市静海区独流镇的一些普通民宅里，每天生产着大量假冒名牌调料，雀巢、太太乐、王守义、家乐、海天、李锦记等市场知名品牌几乎无一幸免。这些假冒劣质调料，通过物流配送或送货上门的方式，流向北京、上海、安徽等多个省份。此地聚集的造假窝点多达四五十家，在市场上早已是名声在外的“北方调料造假中心”，每年产值以亿元计，造假历史更是长达十多年。

民以食为天，食品安全问题又一次刺激着公众神经。一个小小村镇的造假辐射范围竟如此之广，更甚的是，这些假冒调料跟我们的日

常生活紧密相连，其危害之大可想而知。然而，这样一个造假中心竟然还能“声名在外”，造假历史长达十多年！造假固然可恨，但一些监管部门面对大规模造假的不作为，更让人寒心。这也再次说明，面对食品造假，我们不能总是嘴上喊打，要真正动真格，做到监管无缝隙。这正是：

独流造假声名大，
假冒调料进万家；
食品安全无小事，
监管还需露钢牙。

(图/闵汝明 文/邓瑜)

艺考生不能轻视文化课

HK 新华时评

■ 齐泓鑫

一年一度的艺考季帷幕拉开。艺考是很多立志学习艺术类专业学生的必由之路，为了迎接这一天，许多艺考生经年累月地进行艺术训练，付出了辛勤汗水和巨大代价，但一些考生和家长存在重艺术培训而轻文化课成绩的倾向，不利于考生的未来发展。这一倾向随着艺考生文化课“门槛”的提高亟待调整。

艺术，本来不是一门急功近利的学科，但这些年成了一些学生和家长追求“曲线升学”的工具。“文化分不够，艺考分来凑”，部分艺考生经过一段时间的突击训练，广泛撒网报考几十所高校，寄希望于减分政策弥补文化课短板。而一些考生的“成功案例”，也让有此“需求”的考生和家长将艺考视为成功升学的“捷径”。

艺考生需求带热培训市场。“电视编导艺考25天搞定”“播音主持两周速成”，打开搜索引擎，这样的广告随处可见，令人喟叹。这样的培训尽管

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱:hnrblp@163.com



公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约不简单、精致广告、收益无限



扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上读懂海南

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站	65306703	新华南路7号海南日报大院
国贸站	68553522	国贸北路国安大厦1308房
琼山站	65881361	府城镇建国路4号华侨大厦1403室

白龙站	65379383	白龙南路省科技活动中心3楼
新华站	66110882	新华南路7号海南日报大院
秀英站	68621176	汽车西站对面金融小区A栋2单元703房

儋州	18876859611
昌江	18808921554
东方	13907667650
保亭	13876620309
澄迈	13005018185
临高	18608965613
三亚	18976011507
乐东	13807540298
陵水	13647540073
五指山	18689861608
文昌	13307616119
琼海	18976113800
琼中	13907518031
万宁	13976065704
定安	13907501800
屯昌	13907518031

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

栏目广告办理电话:13876984883

鼎和贷款 66236622

专业办理贷款 利息低 可当日放款

友谊广场七楼 13707565563

栏目广告办理电话:18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地项目等典当贷款业务 正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司:国贸玉沙路裕城大厦一层 68541188

68541288 13307529219 三亚公司:

三亚解放路第三市场旁 88558868,13518885998

用地单位:海南屯昌梦幻香山实业投资有限公司 2017年1月10日

公告

经海南省财政厅审批，我公司《融资性担保机构经营许可证》营业执照之日起，公司原有章印全部作废。特此声明。

联系 电话：13138930523

0898-67320878

用地单位:海南屯昌梦幻香山实业投资有限公司 2017年1月10日

迁坟通告

梦幻香山芳香文化园项目是海南

省重点建设项目，位于屯城镇岳寨

村加利坡小村，因建设需要，需将

园内香草园、鱼塘处部分坟墓进行

迁移，敬请以上范围内的坟主见报

后，于2017年4月10日前与梦幻

香山芳香文化园联系，逾期不联系

将视为无主坟处理。梦幻香山

联系人:梁安祥

联系 电话：13138930523

0898-67320878

用地单位:海南屯昌梦幻香山实业

投资有限公司 2017年1月10日

声明

根据土地使用人吕光彩申请，其

位位于万宁市万城镇光明北路纵一

路东侧(国有土地使用证号:万国

用(2012)第100088号，面积144

平方米，《国有土地使用证》不慎

丢失，现申请补办。若对该宗土地

权利持有异议者，请自本公告之日

起15日内向我中心提出，通告期

限满，我中心将依照有关规定注销

该宗土地使用权。特此通告

2016年1月5日

声明

海南金鼎商务有限公司拟向海南

省三亚市工商行政管理局申请注

销，请相关债权债务人见报之日起

45天内来我公司办理相关事宜。

注销公告

保亭三道镇益民养猪专业合作社

拟向保亭工商行政管理局申请注

销，请相关债权债务人见报之日起

45天内来办理相关事宜。